道德模范

身边好-

本报记者

王晓彤

1982年11月出生的侯锋,现任洮南市草根爱心志愿者协会 负责人。他曾经是一名武警战士,退役后成立了洮南市草根爱心 志愿者协会。侯锋先后荣获"吉林好人""白城好人""白城十佳社 会志愿者""洮南市优秀人大代表""洮南市助人为乐道德模范""白 城好人·最美退役军人"等称号。洮南市草根爱心志愿者协会也多 次被吉林省、白城市、洮南市授予"优秀志愿服务组织"称号。 2021年10月,草根爱心志愿者协会又被洮南市委宣传部授予"新 时代文明实践基地",成为该市志愿者专业培训和实践的平台。

### 身褪绿色不忘志 公益爱心延军情

侯锋2008年退役后在沈阳市从事着一份收入不菲的工作。 2008年"5·12"汶川地震彻底改变了他的人生走向。万千解放军 官兵奋不顾身抢险救灾的画面,退役时"若有战、召必回"的铿锵誓 言,令他毅然辞掉工作,带着近半年的工资,自费购买了药品和单 人帐篷等生活物资,一个人从沈阳出发,踏上了赶往汶川的火车。 满目疮痍的汶川,数以万计解放军战士、医护人员和志愿者忙碌的 场景让侯锋每每回忆起那段经历都是满眼泪水、无法言说。侯锋 在这其中还遇到了很多来自吉林省的志愿者老乡,并通过与其他 义工团队的合作,积累了丰富的志愿者服务实践经验,深埋在他心 中的那颗爱心公益的种子,渐渐地生根、发芽和滋长了。

#### 披荆斩棘满腔爱 草根虽小可燎原

2011年7月1日,侯锋成立了洮南市草根爱心志愿者协会。 协会成立之初,没有专项经费和经济来源,志愿者也只有十几 人,但侯锋他们从不考虑个人得失,拿着自己的收入去做公益。 越来越多的人被侯锋他们志愿服务的精神感动,不到3个月,草 根爱心志愿者协会就发展到100多人。渐渐的,洮南市委、市政 府、市委宣传部等部门关注到了他倡导的爱心公益,在政府部门 的大力帮助扶持下,2012年7月4日,草根爱心志愿者协会被洮 南市志愿者协会正式授旗,成为洮南唯一的民间公益队伍。截 至目前,该团队已有来自社会各界的成员近400人,其中退役军 人100余人。

### 逆行防疫心无畏 身披战甲展军魂

疾风知劲草,智者必怀仁。因新冠肺炎疫情,自2020年1月 25日吉林省启动突发卫生事件 I级应急响应后,草根爱心志愿者 协会立即启动了本机构应急响应预案,洮南市退役军人事务局多 方为他们协调了一批防护服,志愿者们筹集资金上万元为洮南市 疾控中心、街道社区和临时执勤单位送去100多箱消毒洗手液。 志愿者们深入街道社区配合粘贴宣传标语和海报2000多张,发放 通行证5000张,30名志愿者连续在卡点执勤31天,而侯锋马不 停蹄地奔波于市内的每一个隔离点、防疫点。他和志愿者们一起 配发防疫物资,连续两个多月没有回家。

这10年来侯锋参与过雅安地震、庐山地震、镇西水灾、珲春水 灾、柳河火灾、松原地震、永吉水灾、鲁甸地震的现场救援,是当之 无愧的"救灾专业户"。

爱心献社会,真情暖人心,公益走在前,服务无怨言。急困难 者之所急,帮困难者之所需,侯锋和他的草根爱心志愿者协会将一 直勇往直前,行走在公益事业的征程上。

## 鹤乡退役军人

陈陆,男,汉族,1984年2月 生,中共党员,生前系安徽省合肥 市消防救援支队庐江县大队党委 书记、政治教导员。

陈陆为保护人民群众生命安 全,在抗洪抢险战斗中,勇闯惊涛 骇浪,持续奋战近100个小时,成 用生命践行共产党员"随时准备 为党和人民牺牲一切"的誓言。

2020年7月22日,巢湖水位 激增,百年一遇。位于庐江县同 大镇的石大圩突然漫堤溃口,圩

# 救民于水火 助民于危难

## -记第八届全国道德模范陈陆

功营救、转移群众2600多人,自 尽管当时陈陆已连续工作96个 需救援!顾不上片刻休息,陈陆 己却不幸被洪水卷走,英勇牺牲, 小时,几乎没有休息,且长时间的 再次出发。此时溃堤口子愈开愈 日晒水泡导致双腿红肿、行走艰 难。但在接到报警后,他仍然义 路、打头阵。"陈陆毅然决然跳进 无反顾登上救生艇,带领消防战 首艇,主动担当洪水中的"开路先 士火速奔赴现场。

在成功救出2名被困群众 被困的方向全速开进。 区4个行政村全部被淹,多名村 后,陈陆得知村内还有群众被困, 民被洪水围困,情况万分危急。 其中有1名行动不便的老人,急

大,激流涌动。"同志们,我来带 锋",带领4艘救生艇,向着群众

突然,远处堤坝传来几声巨 响,5台用来封堵决口的挖掘机

瞬间被洪水卷走,不见踪影,湖水 河水之间的落差水位从40厘米 猛增到3米高。"掉头,快掉头!" 陈陆大声喊道。话音刚落,陈陆 乘坐的救生艇已被卷入水位落差 区域,猛然侧翻。陈陆被汹涌激 流卷走,壮烈牺牲,年仅36岁。

事实上,这并不是陈陆第一 次为救援生命挺身而出。2008 年合肥雪灾以及2016年庐江洪 灾,他都奋战在一线营救受困

群众。 陈陆被批准为烈士、追记一 等功,被追授安徽省优秀共产党 员,入选"中国好人榜"。

(据《人民日报》)



# "特殊的巡逻战士"拉满安全感

●镇安宣 文/摄

镇赉县公安局刑侦大队警犬技术 民警辅警与英姿飒爽的警犬组成 的巡逻队伍,刚走上街头就引得 设屯警点,进一步完善屯警街面 群众纷纷侧目,成为镇赉街头一 的工作机制,最大限度将警力摆 道亮丽的风景线。

域,"公务汪"与民警辅警们并肩 饱满,警容严整,警犬在民警的牵 引下步伐矫健,威风凛凛,引来居 民赞许的目光。日前,刑侦大队 巡逻。

"看,警犬来了……"连日来, 民警辅警精心谋划,周密部署,联 合战训队员严格落实"1、3、5"分 钟快速反应机制,在城区科学布

上街面,切实提升了社会面的"见 在县政府广场、在步行街、在警室"和"管事率"。行动期间,他 火车站、在汽车站、在奥体公园、 们每日派出民警辅警5人、警犬2 在南湖湿地公园等人流密集区 只开展巡逻工作,人民群众的安 全感和满意度得到有效提升。这 巡逻。巡逻过程中民警辅警精神 些"特殊的巡逻战士",成为街头 亮丽的风景。

图为民警牵引警犬在街上

# 通榆县供销合作社联合社 多举措开展党风廉政建设

本报讯(李侠)为进一步加强机 促实效。严格落实党风廉政建设责 关党风廉政建设工作,提升干部职 工的队伍素质,今年以来,通榆县供 销合作社联合社多措并举,紧紧围 廉政建设活动。

强化政治意识,党风廉政建设 责任定方向。以党的政治建设为统 建设人脑人心。定期组织观看警示 领,借助理论中心组、集中学习、干 教育片,增强党员干部廉洁自律意 部职工大会、"三会一课"等,深入贯 识,筑牢拒腐防变思想防线。派驻 彻落实各级纪委会议精神,不断规 纪检组对全体干部职工集体廉政谈 范党内政治生活。

强化责任落实,党风廉政建设 动,切实做到早提醒、早预防。

任制,定期召开党风廉政建设工作 专题会议,将党风廉政建设与业务 工作同部署、同落实、同检查、同考 绕党风廉政建设的新形势、新任务、 核。结合工作实际,研究制定供销 新要求,创新工作思路,开展一系列 社党风廉政建设工作要点,层层分 解党风廉政建设重点工作任务。

强化廉政教育,加强党风廉政 话、机关内部全面开展谈心谈话活

## 大安市两家子镇加强督查整治"地趴粮"

学储粮、安全储粮工作力度,大安市 面掌握"地趴粮"整治工作开展情况 两家子镇纪委立足监督职能,督促 和存在问题,对各村分发储粮仓、铁 各村党组织切实担负起主体责任, 围网工作进行抽查,并对进度排名 加快推进"地趴粮"整治进度,目前 靠后的行政村,尤其是组织不力、建 20个行政村已按要求完成"地趴 设标准不严的村屯,对其负责人进

镇纪委联合镇分管农业干部组 储,颗粒归仓。

本报讯(高一)为进一步加大科 成专项督导组,坚持每周调度制,全 行通报约谈,确保粮食能够安全存

### 医者仁心 奉献不止

## 记白城市医院普通外科

●本报记者 李政孚 文/摄

14日上午,在白城市医院普通外科,主任张殿臣正和同事张书桥研究着病人的病 情。白城市医院普通外科共有24人,他们的日常工作忙碌繁杂,需要时刻绷紧神 经,尽全力救治一个又一个病人。急诊多、贪黑起早多,是人们对普外科医护人员 的印象。因为半夜来的急诊病人比较多,尤其重症胰腺炎、急性肠梗阻和急性化 班或者因为急诊返回单位是普通外科医护者的常态。

发急症急需救治。市医院救护车迅速赶到现场,见到患者时,他的整个小肠已外 露。救护车立即将他送到急诊室,进行清创包扎,行急诊术前准备,在全麻状态 下,行探查术,经查为多处肠破裂。患者没有钱,且没有陪同人员。面对这种情 况,市医院开通绿色通道对他进行救治,并为他垫付了所有费用。经过两个小时出进修,定期学习;到洮北区林海镇开展义诊活动;向患者家属宣传医疗政策;科 的积极抢救和一周多的悉心救治,患者病情终于稳定。

今年2月,有一名患者做了微创腹腔镜胃癌全胃切除,这是白城市医院普通 外科做的第一例此项手术。患者当时是从镇赉转过来的,来时已经吐血。吐血不 及时救治易导致休克和死亡。普通外科所有人员立即积极备血输血,行术前准 备,手术做了4个小时,十分成功,这也开创了腹腔镜胃癌根治全胃切除的先河。 血。面对这种情况,普通外科全员上阵对患者行胰头癌胰十二指肠切除术。此项 者,为了这份初心,他们不辞辛苦,从未止步,心甘情愿付出所有。

"这个患者的情况有些复杂,他需要先检查明确是哪里出了问题……"11月 手术涉及胰腺、胃、胆囊、小肠、十二指肠、胰头和胆道下段,且切除涉及的脏器多, 胰头、胆道下段、远端胃、部分小肠和胆囊都需切除,手术十分复杂困难。经过长 时间的努力救治,手术终于成功,最后达到了胆肠吻合、胰肠吻合和胃肠吻合的效 果。此项手术,白城市医院近一年已做了5例。

今年7月,一名患者腹部受外伤拖延了一个月,才来医院检查。经查,患者病 脓性胆囊炎等急症,都需要紧急处理,平均每天接诊两个。凌晨一两点在单位加 情十分严重,脾脏周围感染严重,出血,有胰漏。经腹腔镜探查,有一个界限不清、 感染严重的脾破裂胰腺损伤形成的感染性巨大囊肿。因为局部感染严重,立即中 2021年9月15日20时多,白城市医院接到急救电话称,大润发附近有人突 转进行开腹手术,行腹腔引流,经4个小时全力救治,脾脏联合胰尾部分成功切 除,使患者得以康复。

普通外科的急诊多、手术多,而且病例比较杂,疑难病症多,诊断困难,病情复 杂。为此,科室全体人员不断提升自身素质和实践经验,更好地为患者服务。外 室每年都有40课时到白城医学高等专科学校授课的任务,每课时90分钟……一 项项工作,都见证着医者初心。

在普通外科办公室的墙上,挂着一面面鲜红的锦旗,这都是患者对他们辛勤 工作的肯定和见证。

在白城市医院普通外科所有医护人员的心目中患者最重要,每天迎来朝阳, 同样是今年2月,一位68岁的患者,长期营养不良、贫血,患有胰头癌并伴有大出 送走晚霞,日复一日,年复一年,为患者和医院事业付出着自己的心血。为了患



病例讨论







夜班收治急诊病人

日间工作情景